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Stanovení data Velikonoc

Na Nikajském koncilu r. 325 bylo rozhodnuto, že Velikonoce mají připadnout na první neděli 
po prvním jarním úplňku po jarní rovnodennosti. Jejich datum tedy kolísá  mezi 22. březnem a 
25. dubnem. Nejpozdější Velikonoce byly 25. dubna v roce 1943, nejčasnější Velikonoce byly 
22. března v roce 1818. První tabulky v českých zemích s výpočtem Velikonoc  sestavil známý 
pražský hvězdář Jan Kepler. Letos připadá velikonoční pondělí na 1. dubna.Lomná 2013 - vydává Obecní úřad Dolní Lomná, tel. 558 358 720, 558 357 411, jako pravidelný informační servis 

občanům. Reg. číslo MK ČR E12308, odpovědná osoba Renata Pavlinová.



Zápis do mateřské školy
Zápis do Mateřské školy v Dolní Lomné 
bude probíhat ve dnech 

22. 4. 2013 – 23. 4. 2013 
v mateřské škole, 

od 8.00 hod. do 16.00 hod. 
Na všechny nové děti se těší učitelky MŠ 

a také jejich kamarádi.

Pozvánka na výstavu
V úterý 16. dubna bude v  Lomňanském 
muzeu otevřena výstava fotografií  vě-
novaná 90. výročí českého školství v 
Dolní Lomné.

Výstava potrvá do 30. dubna 2013.

Oznámení
Oznamuji,  že v neděli  14. dubna proběhne v 10.30 hodin v kostele v Salajce   

mše k 90. výročí českého školství v Dolní Lomné. 
Ředitelka ZŠ a MŠ

Zjazd Gwiaździsty 2013
Pół tysiąca zawodników ze wszystkich polskich szkół podstawowych brało udział w 
ostatnim Zjeździe Gwiaździstym w Mostach koło Jabłonkowa. Organizatorem była 
Polska Szkoła Podstawowa z Trzyńca. Pogoda była wyśmienita, a współzawodnictwo 
przebiegało w prawdziwie sportowej atmosferze.

Wśród szkół pełnoklasowych zwyciężył Jabłonków, zaraz za nim była Bystrzyca i 
Wędrynia. Nasza łomniańska podstawówka zajęła 3. miejsce w medalowej kategorii 
szkół małoklasowych.

Najwięcej zawodników startowało w slalomie chłopców i dziewczyn w kategirii 2-3. 
Mimo, że rywalizacja była zacięta, zdarzyły się tylko dwa niegroźne wypadki – jedno 
stłuczone biodro i jedno nadwyrężone kolano. Zabawa była wspaniała, kto nie mógł 
wszystkiego obserwować na miejscu niech żałuje.

Gratulujemy wszystkim zwycięzcom, a szczególnie dziewczynom z naszej szkoły, od-
niosły wielki sukces. Zapraszamy w przyszłym roku.

Sekce historie turistiky oblasti Moravskoslezské 
připravila od roku 2000 oslavu jubileí 18 beskyd-
ských chat. Na řadě je 19. oslava. Tradičně o svát-
ku, Dni české státnosti, 28. září. Tentokrát vzpome-
neme 90. let od položení základního kamene chaty 
ne Velkém Polomu. Tehdejší odbor KČST  Bezkyd 
Orlová v roce 1923 položil základní kámen a 1924 
otevřel chatu, tenkrát zvanou útulna na Velkém Po-
lomu.  

Kde se nachází? Na východě republiky v Besky-
dech  - v této části zvaných Těšínské. Opatrně s ná-
zvy. Je to slezská část Moravskoslezských Beskyd. 
Stojí pár stovek metrů od česko-slovenské hranice 
katastru obce Dolní Lomná. Ze slovenské strany k 
hranici přiléhá obec Raková. Nedaleko – několik 
kilometrů k východu je Polsko. 

Místo –hraniční hřeben (CZ-SK, evropské roz-
vodí Odra-Dunaj), dlouhý přes 20 kilometrů od  
Skalky po Bílý Kříž, přitahoval v létě i v zimě. Co 
stavbě předcházelo? Potřeba útulku pod 1067 met-
rů vysokým Velkým Polomem. Skalisko (mrazový 
srub) na vrcholu červeně značená hřebenovka těsně 
míjí, ale na vrchol se chodilo a chodí, nebo leze i 
dnes. Za útulek tenkrát posloužila lovecká chata – 
bouda, kam se uchylovali  turisté.

Západně od vrcholu v sedle pod Muřinkovým vr-
chem stála od roku 1910 dřevěná kaplička, nahra-
zená zděnou v roce 1932. Neposkytovala útulek, 
ale jasně signalizovala (dodnes) možnost sestupu z 
hřebene do blízké kysucké osady Klín (Obec Oleš-
ná), nebo přes osadu Přelač do Horní Lomné. 

Proud turistů sílil a tak odbor KČST Bezkyd Or-
lová (tenkrát ještě -z-) rozhodl o výstavbě chaty. 
Umístil ji právě o těch několik stovek metrů dál 
(936 m.n.m.); na české území v místě luk, pastvin 
salaše a hlavně výhledů. Salaš na 90 hektarech 
uživila a obhospodařila (ještě  v roce 1948) až 120 
ovcí a další dobytek. „Míchání ovcí“ na začátku 
pastvy patřilo ke svátečním dnům  horalů z Lomné, 
Mostů a dalších.

Chata byla slavnostně otevřena v srpnu 1924. 
Dřevěná na kamenném základě ve valašském sty-
lu s věžičkou a zvonem, podle architektů Koláře 
a Rubého z Ostravy. Sloužila všem turistům (35 
lůžek) ke spokojenosti. Na tomto místě je záhodno 
připomenout roli tehdy vzniklých žup KČST. Ta 

zdejší – Těšínská, sdružovala 14 odborů KČST z 
nichž všechny pečovaly o majetek sloužící turistice 
event. rekreaci a ty nejsilnější si dovolily budovat 
turistické chaty vysoko v horách! (Ostrý, Girová, 
Ropička, Prašivá aj.)  Nicméně zájem turistů byl 
obrovský a tak orlovští v r. 1929 přistavěli těsně 
vedle útulný zděnou, dvoupatrovou depandanci – 
vlastně druhý objekt, dnes sloužící s názvem Ka-
menná chata. 

Dobové turistické razítko s nápisem „Chaty Bo-
humila Kučery na V. Polomu“ dokazuje, že  chaty 
byly pojmenovány jako ocenění zásluh po B. Ku-
čerovi. Špatný je výklad,  že jde o jméno chataře 
Antonína Kučery – jde o pouhou shodu jmen. 

Předním činovníkem v KČST Orlová i v Těšín-
ské župě (i v celostátním měřítku), byl Bohumil 
Kučera (*1884, +1943). Jeho zásluhy o českou tu-
ristiku na Těšínsku velí, uvést jej do Síně slávy čes-
ké turistiky. Jeho „horácká houževnatost“ v tomto 
dělném kraji slavila úspěch. Pocházel totiž z Vyso-
činy. Po zajímavém pátraní se podařilo právě tam 
najít potomky. To bude další zážitek! Paní praneteř 
nás dovede k rodnému domku i rodinnému hrobu! 
(Přijďte 9.7.2013 ve 13 hodin k OÚ Sněžné).

Dne 4.4.1960 jí potkal osud mnoha beskydských  
chat – vyhořela. Nemeškalo se příliš. Již v roce 
1964  byl na původním základu postaven hotel – 
chata Tetřev, stylové podobný a následné propojen 
se sousední depandancí. Ze všech chatařů, jméno 
alespoň toho nejznámějšího. Slovák pan Anton Pe-
truňák. Zasloužil se o vybudování a kvalitní provoz 
chaty Tetřev. Inu Čadca je nedaleko a Raková pod 
Polomem. I maličkost vypovídá: odbor KST z Ra-
kové nese název Polom. 

Dne 28.9.2013 se v místě sejdeme. Češi, Slo-
váci a Poláci.   Vzpomeneme a oslavíme 90 let  
základního kamene chaty, odhalíme pamětní des-
ku Bohumilu Kučerovi, zapálíme tradiční „Vatru 
vzájomnosti“, jak je zvykem, zapějeme Beskyde, 
Beskyde….

Oblast je k turistům přívětivá. Vlak vás vyveze 
až na Jablunkovský průsmyk – do Mostů u Jablun-
kova. Zázemí v v okolí, na turistických chatách i 
v celé třináctikilometrové Lomné dolině je široké 
a kvalitní.

Nashledanou, Dovidenia, Do zobaczenia!

90 let základního kamene chaty na Velkém Polomu

Turistická chata na Velkém Polomu byla vybudována zásluhou odboru KČST v Orlové 
pod vedením Bohumila Kučery  před 90 lety.



Ve dnech 15. až 17. února se v běžeckém areálu 
na Pustevnách, kde se konalo MČR v běhu 
na lyžích, sešly nejlepší oddíly z republiky. 
Páteční prolog se našim běžcům moc nepovedl, 
Kawuloková byla 18 (po pádu) a Patola 26. 
Tato umístění byla klíčová v sobotním stíhacím 
závodě volnou technikou, kde Kawuloková si 
umístění vylepšila o  dva místa a Patola byl 21.

Nedělní štafety klasickou technikou naše 
krajské štafety dívek i chlapců sice nezařadily 
mezi ty nejlepší, ale umístění kolem desátého 
místa stojí za pochvalu.  Následující víkend se 
v Rýmařově konal Krajský přebor a poslední 
kolo Moravského poháru. Naši lyžaři si 
vedli nadmíru skvěle. Krajskými přeborníky 
se stali Kawuloková J. a Niedoba, druhá 
místa vybojovali Byrtusová a Tyl a bronz 
Waclawková.

Po sečtení výsledků tří krajských závodů 
vítězi MP se stala Kawuloková J. a  Niedoba, 
bronzové poháry vybojovala Byrtusová, Tyl, 

Lysek a Waclawková. Tyto výsledky žáků  řadí 
náš oddíl mezi ty nejlepší v kraji. V březnu nás 
čeká poslední důležitý celorepublikový závod 
v Jablonci, na který je nominováno šest našich 
sportovců. Doufám, že se mezi elitními českými 
oddíly neztratíme a předvedeme to nejlepší. 

Kluzová  

Mistrovství ČR Pustevny

Mistrovství ČR v běhu na lyžích

ZVEŘEJNĚNÍ ZÁMĚRU PRONÁJMU MAJETKU OBCE
Obec Dolní Lomná v souladu s § 39 odst. 1, zákona čl 128/2000 Sb., 

o obcích ve znění pozdějších předpisů
z v e ř e j ň u j e

záměr pronajmout byt č. 9 (1 + 0; 33,27m2)
v „Chráněné byty – Dolní Lomná 291, okr.Frýdek-Místek“, který je majetkem obce.

Obec Dolní Lomná v souladu s § 39 odst. 1, zákona čl 128/2000 Sb., 
o obcích ve znění pozdějších předpisů

z v e ř e j ň u j e
záměr pronájmout byt č. 2 v I. NP (2 + 1; 91,00 m2)

v bytovém domě čp. 186 - Dolní Lomná, který je majetkem obce.

Renata Pavlinová, starostka obce

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů:
Kontejnery budou přistaveny v sobotu od 7.00 hodin. Svoz plných kontejnerů proběhne v sobotu od 17.00 hodin.

Datum sběru Den Stanoviště kontejnerů Kontejner 40m3

11. 5. 2013
Sobota

Jestřábí –točna 1

12. 10. 2013 Řeka(rest. Mánes) 1

Z pověření vedoucího vyměřovacího oddělení Finančního úřadu v Třinci Ing. Mariana Kozoka sdělujeme, 
že  v obci Dolní Lomná v budově obecního úřadu (zasedací místnost Obecního úřadu)  za přítomnosti pra-
covníků Finančního úřadu je možnost vyplnit a podat 

„DAŇOVÉ PŘIZNÁNÍ Z PŘÍJMU FYZICKÝCH OSOB ZA ROK 2012“  
a to  DNE 21. BŘEZNA 2013 od 9.00 do 16.00 HODIN.

Nutno předložit občanský průkaz, výši dotace či částku za prodej skotu, potvrzení o zdanitelných pří-
jmech, potvrzení o důchodu, potvrzení  o studiu dětí na středních či vysokých školách, potvrzení manžela 
či manželky, jestli uplatňuje či neuplatňuje nezdanitelnou část základu daně.

Daň z příjmu fyzických osob musí být podána a uhrazena do 31. 3. 2013.

14. února předehrálo „A“ družstvo utkání 
17. kola „doma“ a zvítězilo nad TJ Slezan 
F – M „C“ po dobrém výkonu 10:6. Body 
získali – Kantor Jan 3,5; Ing. Šigut 3,5; Mgr. 
Gruszka 2,5; Müller 0,5. 

23.února „B“ družstvo remizovalo na do-
mácích stolech s TJ Tošanovice 9:9. Bodova-
li – Ramšák 3; Kantor Josef, Kantor Tomáš a 
Pawlowski po 2 body.

Ve stejném čase „C“ družstvo podlého v 
nadstavbové části soutěže TJ Sokolu Mys-
lík 8:10. Body vybojovali – Dacho 3; Klus 
Roman 2,5; Bloudek Karel 1,5; Vojkovský 
Tomáš 1.

1. března „A“ družstvo „venku“ porazilo 
TJ Sokol Staré Město 10:2. Všichni členové 
družstva vybojovali svorně po 2,5 bodu – Ing. 
Šigut,Mgr. Gruszka, Müller i Kantor Jan.

2. března „B“ družstvo mělo zajíždět do 
Oldřichovic – restaurace „U Tyrasa“ kde má 
hernu TTC Třinec. Pět hodin před zahájením 
utkání telefonoval vedoucí družstva TTC Tři-

nec ing. Bulawa – herna není způsobila pro 
hru – prasklé ústřední topení, prosil o sehrání 
utkání v Dolní Lomné. S laskavým a vstříc-
ným svolením p.ředitelky Mgr.Gomolové 
jsme tak sehráli utkání „venku“ – „doma“ v 
Dolní Lomné a vybojovali remizu 9:9. Bodo-
vali – Kantor Tomáš 3,5; Kantor Josef 3,5; 
Pawlowski 1,5; Widenka 0,5 bodu.

„C“ družstvo podlehlo v Myslíku – TJ So-
kol Myslík 1:17 . Čestný bod vybojovali ve 
čtyřhře Dacho s Tomášem Vojkovským.

9. března na domácích stolech „A“ druž-
stvo podlehlo TJ Sokolu Kozlovice po vel-
kém boji 7:10. Body vybojovali – Kantor Jan 
3,5; Ing. Šigut 2; Mgr. Gruszka 1,5.

„B“ družstvo zvítězilo nad TJ Sokolem Me-
tylovice 12:6. Body získali – Kantor Tomáš 4,5; 
Pawlowski 4,5; Ramšák 1,5; Kantor Josef 1,5.

„C“ družstvo hrálo nerozhodně s TJ Soko-
lem Dobrá „D“ 9:9. Body získali – Bloudek 
Karel 4,5; Vojkovský Tomáš 2; Bocek Lukáš 
1; Dacho Mikuláš 1.

Za KST Dolní Lomná – Pawlowski

KST Dolní Lomná – výsledky

BLAHOPŘEJEME
jubilantům narozeným 

v měsíci BŘEZNU.

SKŁADAMY ŻYCZENIA
solenizantom urodzonym 

w MARCU.

Zaproszenia
Klub Młodych PZKO serdecznie zaprasza na tradycyjny wieczorek pt. 

„Gorolsko Zabijaczka“ 
Władysława Niedoby do „Hotelu Pod Akáty“ dnia 31.3.2013 o godz. 16,00. Atmos-
ferę umila kapela „Nowina“.

Zarząd PZKO Łomna Dolna serdecznie zaprasza na 
walne zebranie dnia 14. 4. 2013 o godz. 15,00 do Domu PZKO. 

W programie omówienie budowy nowego domu i wybory do zarządu miejscowego 
koła PZKO. Prosimy członków o przybycie.


